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شش دهه زندگی و سال‌ها تلاش و ممارست علمی در عرصه‌ها و 

جایگاه‌های مختلف بالاخره او را به آنچه طلب کرده بود رساند. 

دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس شهید دانشگاه آزاد اسلامی، 

روز گذشته همراه با فرماندهان سلحشور نظامی و دیگر اساتید و اندیشمندان شهید 

حملات جنایتکارانه رژیم صهیونیستی با بدرقه‌ای گرم رهسپار دیار حق شد.

دکتر طهرانچی و همسر شهیده‌اش پس از تشییع از میدان انقلاب اسلامی تا میدان 

آزادی برای خاکسپاری به حرم عبدالعظیم حسنی منتقل شدند. وزرای فرهنگ و 

علوم، رئیس جهاددانشگاهی، سعید رضا عاملی دبیر سابق شورای عالی انقلاب 

فرهنگی، شخصیت‌های سیاسی و نمایندگان مجلس، چهره‌های علمی و اساتید 

دانشگاه، سرپرست، معاونان، مدیران و روسای واحدهای دانشگاهی از مسیرهای 

دور و نزدیک خود را به آستان شریف عبدالعظیم رساندند تا با رئیس شهید دانشگاه 

آزاد اسلامی وداع کنند.

پیکر دکتر محمدمهدی طهرانچی و همسرش، شهیده مژگان قراویری، پس از اقامه 

نماز توسط سید علی قاضی عسکر، تولیت آستان عبدالعظیم حسنی، بر دستان مردم 

شهیدپرور ایران اسلامی در حرم مطهر این امامزاده طواف داده شد. شعارهای »مرگ 

بر آمریکا«، »مرگ بر اسرائیل« و »خونی که در رگ ماست، هدیه به رهبر ماست« 

در زمان تشییع این دانشمند شهید در شبستان امام خمینی این آستان طنین‌انداز شد.

   شهید طهرانچی الگویی برای نسل‌های آینده شد
حسین سیمایی‌صراف، وزیر علوم، تحقیقات و فناوری، در حاشیه مراسم خاکسپاری 

شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی، دانشمند برجسته هسته‌ای، در جمع خبرنگاران 

از روحیه تسلیم‌ناپذیر ملت ایران و ادامه مسیر اقتدار علمی کشور سخن گفت.

سیمایی‌صراف با اشاره به تاریخ و تمدن بزرگ ایران اظهار داشت: »در ادبیات سیاسی 

ایران، تسلیم جایی ندارد. تاریخ عظیم ایران نشان داده که ایرانیان هرگز در برابر دشمن 

سر خم نمی‌کنند. امروز که انقلاب اسلامی به درختی تنومند و مقتدر تبدیل شده، 

مسیر اقتدار ایران با قوت بیشتری ادامه خواهد یافت.«

وی با استناد به ضرب‌المثل‌های ایرانی و معارف اسلامی، دشمنان ایران را »نادان 

و احمق« توصیف کرد و افزود: »در دوران جنگ تحمیلی، زمانی که ایران از نظر 

امکانات محدود بود، با اتکا به ایمان و اراده، دشمن را که از حمایت‌های گسترده 

بین‌المللی برخوردار بود، از خاک خود بیرون راند. حالا که انقلاب ما به یک نیروی 

مقتدر تبدیل شده، طبیعی است که می‌تواند هر تهدیدی را در کوتاه‌ترین زمان خنثی 

کند.« وزیر علوم با تأکید بر سخنان رهبر انقلاب، محاسبات دشمن را »غلط« دانست 

و گفت: »دشمن بار دیگر در محاسبات خود اشتباه کرد. حملات رژیم صهیونیستی، 

از جمله شهادت دانشمندان ما، نه‌تنها مسیر پیشرفت ایران را متوقف نمی‌کند، بلکه 

آن را تقویت خواهد کرد.«

سیمایی‌صراف در ادامه به شخصیت و خدمات شهید طهرانچی پرداخت و اظهار 

داشت: »دکتر طهرانچی فردی پرانگیزه، پرامید و پرتلاش بود که به آینده ایران ایمان 

داشت. او مردی دوست‌داشتنی و متعهد بود که برای تحقق آرمان‌های علمی و انقلابی 

کشور از هیچ کوششی دریغ نکرد. شهادت او انگیزه‌ای مضاعف برای جوانان و 

دانشمندان ایرانی خواهد بود تا راهش را با قدرت ادامه دهند.«

وی با اشاره به نقش طهرانچی در پیشرفت برنامه هسته‌ای ایران، افزود: »این دانشمند 

برجسته با انتخاب آگاهانه ورود به میدان‌های اصلی مبارزه، به‌ویژه در حوزه علم و 

فناوری، الگویی برای نسل‌های آینده شد. شهادت او نه‌تنها خللی در مسیر علمی 

کشور ایجاد نمی‌کند، بلکه عزم ما را برای پیشرفت جزم‌تر خواهد کرد.«

وزیر علوم در پایان، ضمن تسلیت به خانواده شهید طهرانچی و ملت ایران، تأکید کرد: 

»راه این شهید والامقام با تلاش دانشجویان و دانشمندان جوان ادامه خواهد یافت. ما به 

دشمنان هشدار می‌دهیم که هرگونه اقدام علیه ایران، با پاسخ قاطع مواجه خواهد شد.«

   شاگردان شهید طهرانچی ادامه‌دهنده راه او 
هستند

معاون فرهنگی و اجتماعی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در حاشیه مراسم 

خاکسپاری دکتر طهرانچی و همسر گرامی ایشان در حرم عبدالعظیم حسنی گفت: 

»شهید طهرانچی انسان فرهیخته و عالم بزرگی بود که برای پیشرفت کشور تمام تلاش 

خود را انجام داد. ایشان نه‌تنها در علوم روز دنیا مثل لیزر، پلاسما و مباحث مربوط 

به انرژی اتمی فعالیت‌های علمی مؤثری انجام داد، بلکه شاگردان بسیاری را تربیت 

کرد. این شاگردان در تولید علم، ادامه‌دهنده راه ایشان خواهند بود و کمک می‌کنند تا 

کشور ما همچنان سرافراز باشد.« وی افزود: »رژیم صهیونیستی یک رژیم نژادپرست 

است و رفتاری که می‌کند، برخلاف همه پروتکل‌های بین‌المللی، اخلاق و تمامی 

روال‌های اجتماعی است. این تجاوز و کشتن انسان‌ها جرم نابخشودنی است. رژیم 

تجاوزکار و اشغالگر صهیونیستی 50 هزار انسان بی‌گناه را در غزه به شهادت رسانده 

است بدون اینکه پاسخگو باشد. این رژیم به هیچ قانون یا پروتکلی پایبند نیست.«

حبیبی تأکید کرد: »آن‌ها موجودیت جمهوری اسلامی ایران را هدف قرار دادند. قدرت 

ما علم و دانشمندان هستند که به خاطر همین امر هم هدف حمله قرار می‌گیرند. با 

کمک خداوند امیدواریم کشوری مستحکم و قوی داشته باشیم و خون‌هایی که 

شهیدان علمی در راه اسلام هدیه کردند، با همبستگی و انسجام دشمن تجاوزکار 

را به جای خود بنشانیم.«

   دانشگاه آزاد با مدیریت دکتر طهرانچی سامان گرفت
حسن مسلمی‌نائینی، رئیس سابق جهاد دانشگاهی، با اشاره به ویژگی‌های شخصیتی و 

مدیریتی شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، گفت: »یکی 

از مهم‌ترین دستاوردهای ایشان، ایجاد سامان‌دهی در بخش‌های مختلف دانشگاه 

آزاد بود؛ از حوزه‌های اداری گرفته تا علمی، فناوری و پژوهشی. دکتر طهرانچی در 

شرایطی مدیریت دانشگاه را برعهده گرفت که با نوعی نابسامانی روبه‌رو بود، اما با 

تلاش و برنامه‌ریزی، وضعیت را به سمت نظم و پیشرفت سوق داد.« وی با بیان اینکه 

پایبندی دکتر طهرانچی به مستحبات اسلامی برای او الهام‌بخش بوده است، افزود: 

»در دوران همکاری‌مان در شورای اسلامی‌شدن دانشگاه‌ها، متوجه شدم ایشان هر 

دوشنبه روزه بودند. این موضوع که روز کاری را با روزه‌داری می‌گذرانند، برای من 

بسیار جالب و آموزنده بود. ایشان در کنار مسئولیت‌های سنگین اجرایی، التزام جدی 

به معنویات و سنت‌های اسلامی داشتند.« مسلمی‌نائینی با اشاره به آمادگی و دقت 

دکتر طهرانچی در جلسات و سخنرانی‌ها تأکید کرد: »هر زمان از ایشان برای حضور 

در نشست‌ها یا سخنرانی‌ها دعوت می‌شد، با آمادگی کامل شرکت می‌کردند. نه‌تنها 

محتوای سخنان ایشان بسیار غنی و جذاب بود، بلکه اغلب با ارائه پاورپوینت و اسلاید 

همراه می‌شد که نشان از جدیت و احترام ایشان به مخاطب داشت. صحبت‌هایشان 

به‌قدری مورد توجه شنوندگان قرار می‌گرفت که حتی پس از پایان جلسه، پرسش‌ها 

و گفت‌وگوها ادامه پیدا می‌کرد.«

به گزارش ایسنا، رئیس سابق جهاد دانشگاهی در ادامه خاطرنشان کرد: »اگرچه ارتباط 

 مشهود بود که حضور دکتر 
ً
نزدیکی با ساختار دانشگاه آزاد نداشتم، اما از بیرون کاملا

طهرانچی به دانشگاه آزاد سامان داد. ایشان توانستند در حوزه‌های علمی، اداری، فناوری 

و پژوهشی کارهای بزرگی انجام دهند و مسیر دانشگاه را به سمت توسعه هدایت کنند.«

   تحول دانشگاه آزاد در تمام فرایندها مشهود است
علیرضا هاشمی، عضو هیئت‌رئیسه و دبیرکل بسیج اساتید دانشگاه آزاد درباره 

شخصیت و سیره فرهنگی و انقلابی شهید دکتر محمد مهدی طهرانچی اظهار کرد: 

»شهید طهرانچی شخصیتی فرهیخته، باهوش، بسیار پرکار، پرانرژی و فعال بود.«

وی افزود: »شهید طهرانچی نگاه ویژه‌ای به سنجه‌های انقلابی در محیط دانشگاه 

داشت و بر این عقیده بود که فضای دانشگاه، به سمت فضای مورد انتظار نایب امام 

زمان‌)عج( تحول پیدا کند. چون خودش دارای ویژگی‌هایی از قبیل توجه به روضه و 

باورهای عمیق اعتقادی بود، این موضوع را به‌خوبی پیگیری می‌کرد.«

به گزارش آنا، دبیرکل بسیج اساتید دانشگاه آزاد، در پایان خاطرنشان کرد: »در دوره 

ریاست دکتر طهرانچی، تحول در دانشگاه آزاد اسلامی در تمام فرایندها مشهود 

است و امیدواریم راه شهید ادامه یابد و بتوانیم دغدغه‌های مقام‌معظم‌رهبری را نیز 

در دانشگاه آزاد دنبال کنیم.«

   توضیحات عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
دربارۀ قطع همکاری با آژانس

علاءالدین بروجردی، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 

اسلامی‌ نیز در پایان مراسم تشییع پیکر دکتر طهرانچی در جمع خبرنگاران با اشاره 

به تصویب طرح مهمی در مجلس درباره همکاری ایران با آژانس بین‌المللی انرژی 

هسته‌ای، اعلام کرد: »مجلس کلیه همکاری‌های ایران با آژانس را معلق کرده است و 

از این پس آژانس حق ورود به مراکز هسته‌ای کشور را نخواهد داشت.«

این مقام مسئول افزود: »آژانس بین‌المللی انرژی هسته‌ای با دخالت‌های خود به 

امنیت ملی ایران تعرض کرده است. گروسی فردی است که وظیفه‌اش را به‌درستی 

انجام نداد، حتی حملات رژیم صهیونیستی و آمریکا به مراکز هسته‌ای کشورمان 

را محکوم نکرد. به همین دلیل مجلس با یک تصمیم انقلابی، تمامی همکاری‌ها 

را متوقف کرد تا دانشمندان ایرانی بتوانند با آرامش و قوت بیشتری به مسیر پیشرفت 

ادامه دهند.« بروجردی همچنین با تأکید بر حمایت قاطع ملت ایران از برنامه‌های 

هسته‌ای کشور گفت: »ملت بزرگ، شجاع و متین ایران در برابر دشمنان برای دفاع 

از حیثیت ملی و توانمندی‌های خود مانند کوه می‌ایستد و اقدامات دشمنان هیچ 

نتیجه‌ای نخواهد داشت.«

وی یادآور شد: »همکاری ما با آژانس یک جاده دوطرفه است و ما وظایف خود را انجام 

داده‌ایم، اما طرف مقابل به تعهدات خود عمل نکرده است. به همین دلیل مجلس با 

 تعلیق همکاری‌ها را به ریاست‌جمهوری ابلاغ کرده است.«
ً
تصویب این طرح، رسما

پیکر مطهر شهید محمدمهدی طهرانچی در حرم حضرت عبدالعظیم‌الحسنی)ع( به خاک سپرده شد

خداحافظ رفیق

پایان باشکوه 6 دهه مجاهدت

دکتر محمدمهدی طهرانچی متولد تیرماه 1344 در تهران بود. او 

کارشناسی را در رشته فیزیک از دانشگاه شهید بهشتی گرفت و در همان 

دانشگاه به تحصیل در رشته فیزیک حالت جامد ادامه داد. برای تحصیل 

در دوره دکتری به مؤسسه فیزیک و فناوری مسکو رفت و دکتری خود 

را سال 76 از این مجموعه دریافت کرد و پس از بازگشت به وطن در 

دانشگاه شهید بهشتی مشغول به فعالیت شد.

او در کنار فعالیت علمی، حضور در عرصه اجرایی دانشگاه شهید بهشتی 

را هم از همان ابتدا دنبال کرد. مدتی معاون اجرایی و برنامه‌ریزی دانشکده 

علوم دانشگاه شهید بهشتی بود. کمی بعد معاون تحصیلات تکمیلی 

این دانشکده شد. از سال 82 به عنوان معاون پژوهشی پژوهشکده لیزر 

منصوب شد و همزمان اجرای طرح عمده فوتونیک مؤسسه آموزشی 

تحقیقاتی صنایع دفاعی را هم برعهده داشت. دکتر طهرانچی از سال 84 

به مدت دو سال عهده‌دار هدایت معاونت پژوهشی و فناوری دانشگاه 

شهید بهشتی شد. او از سال 87 تا 91 به مرکز نشر دانشگاهی رفت و از 

سال 91 به عنوان رئیس به عرصه اجرایی دانشگاه شهید بهشتی بازگشت.

دکتر طهرانچی سال 91 به عنوان استاد نمونه کشوری معرفی شد. 

حضور او در کسوت ریاست دانشگاه شهید بهشتی تا سال 95 ادامه 

داشت. بعد از آن معاون پژوهش‌های علم و فناوری مرکز تحقیقات 

استراتژیک مجمع تشخیص مصلحت نظام شد. مدتی بعد همراه 

شهید رئیسی به آستان قدس رضوی رفت و معاونت علمی این آستان 

را تا سال 97 برعهده گرفت. همزمان از تیرماه 96 عضو هیئت امنای 

دانشگاه آزاد اسلامی شد.

دکتر طهرانچی از تیرماه 97 بار دیگر به عرصه اجرایی آموزش عالی 

بازگشت. این بار او در دانشگاه آزاد اسلامی به عنوان رئیس استان تهران 

مشغول به فعالیت شد. یک سال بعد، در مرداد ماه سال 98 با حکم 

هیئت امنا، مسئولیت اداره دانشگاه آزاد را برعهده گرفت و در طول 7 

سال فعالیت تحولات شگرفی در این دانشگاه رقم زد.

او که در حوزه‌های تخصصی فیزیک ماده چگال، نانوفیزیک و 

نانوتکنولوژی، ابررسانایی دمای بالا، شبیه‌سازی‌های محاسباتی در مواد، 

خواص الکترونیکی و مغناطیسی مواد و همچنین فیزیک محاسباتی، 

صاحب دانش ارزشمندی بود؛ تجربه بالایی در مجموعه‌های مختلف 

آموزش عالی به دست آورده بود که ثمره آن را در دانشگاه آزاد پیاده کرد.

این دانشمند هسته‌ای و چهره تأثیرگذار علم ایران، بیست‌و‌سوم خرداد 

ماه در نخستین دقایق حمله رژیم صهیونیستی شهد شیرین شهادت 

را نوشید و به یاران شهید خود پیوست که مدت‌ها انتظار وصال‌شان 

را کشیده بود.
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